
MP.I. 5.108. példa 

Határozza meg az ábrán vázolt rácsos szerkezet kijelölt (számozással ellátott) rúdjaiban ébredő 
rúderőket!  
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Eredmény: 

1 17N = kN , 2 2,83N −= kN , 3 9N = kN , 4 9, 49N −= kN , 5 2N = kN .  

 
 
MP.II. 1.7. példa 

Határozza meg arúdszerkezet kijelölt iK   (i=1,2) keresztmetszeteiben az iN ,  iT  és hiM  
igénybevételeket!  
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Eredmény: 

1 5N = kN   1 1T = kN  
 

1 6, 75hM −= kNm  
 

2 0N = kN   1 51T −= kN  

 
1 6, 75hM −= kNm  

 
 



MP.II. 1.11. példa  

Ismeretes a tartó terhelése és támasztó erőrendszere. A tartón kijelölt  1K  , 2K  és 3K  
keresztmetszet a B elágazási hely közvetlen közelében van (elhanyagolható távolságra).  
 

a) Számtsa ki a 1K  , 2K  és 

3K  keresztmetszet 
igénybevételét! 

b) Ellenőrizze, hogy a 
kiszámtott 
igénybevételek hatására 
a 1K  , 2K  és 3K  
keresztmetszetek által 
közrefogott rész 
egyensúlyban van-e? 

c) Határozza meg a 4K  
keresztmetszet igénybevételét! 

 
 
Eredmény: 

a.) 1 20N N= =N , 3 300N = N  
 1 100T = N , 2 300T −= N , 3 300T = N , 
 1 20hM −= Nm , 2 60hM −= Nm , 3 40hM = Nm  

c.) 4 300N = N , 4 100T = N , 4 20hM = Nm  

 
 
MP.II. 1.26. példa 

Határozzuk meg az ábrán vázolt térbeli tartók 1K , 2K  keresztmetszeteinek igénybevételét!   

 
( )1 4 yF e kN=

r r  

( )2 2 zF e kN= −
r r  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eredmény: 

1 0N = kN , 1 0yT = kN , 1 2zT = kN ,  

1 6cM = kNm , 1 2h yM = kNm , 1 0h zM = kNm  
2 4N = kN , 2 0xT = kN , 2 2zT = kN ,  

2 4cM = kNm , 2 2h xM = kNm , 2 0h zM = kNm  
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MP.II. 1.42. példa 

Ismeretes a tartó terhelése. Rajzolja meg a hajlítónyomatéki ábrát közvetlenül (a támasztó 
erőrendszer és a nyróerőábra megrajzolása nélkül)!  

 

 
 
Eredmény: 
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